



# 拓宽盲人出路要靠教育提升

## 聊城出台特殊教育两年提升计划

本报记者 王传胜

连日来,本报关注盲人就业途径狭窄这一话题,引起广泛讨论。很多市民一致认为,要想拓宽盲人和其他残疾人的就业途径,从根本上来说要靠教育,只有让更多的残疾人接受良好的教育,掌握更多的职业技能,才会有更加广阔的出路。今年9月23日,聊城市出台的特殊教育提升计划(2014-2016)中提到,将建设一所市级特殊教育学校,目前已进入选址阶段。



在聊城特教中心,老师正在教学生下盲人象棋。 本报记者 李军 摄

## 聊城出台残疾农民工职业技能培训计划

本报聊城10月16日讯(记者刘云菲) 16日,记者获悉,聊城近日出台残疾农民工职业技能培训计划(2015-2017年),全市每年将免费对325名残疾农民工开展职业技能和创业培训,提升其就业技能,培训合格率达80%以上,就业创业率达70%以上。

通知规定,坚持因地制宜,因需施教,分类指导原则,以市场需求为导向,培训与就业相结合,根据残疾人自身特点和需求,开展多形式培训。各县(市、区)要积极开展特色培训项目,每县(市、区)每年至少组织2-3个以上特色培训项目开展培训。

科学设置培训专业,从招生、师资、设备、场地、培训等方面对残疾人培训基地进行指导和监督,确保培训质量和培训后就业率。培训对象必须持有第二代残疾人证、有培训需求、具有就业能力。

以基地为载体,以安排残疾人就业和帮扶其脱贫为目的,加强残疾人职业技能培训和就业扶贫基地规范化管理,实行培训-就业-扶贫一体化培训模式,打造具有当地特色的工作品牌,为残疾农民工就业和自主创业创造有利条件。

统筹利用各类职业培训资源,在发动组织残疾人参加人社、教育等各有关部门各类技能培训的同时,充分发挥残疾人职业培训基地作用,为残疾农民工提供职业技能培训。

实行实名制动态管理,各县(市、区)要建立残疾农民工培训实名制信息管理制度。对培训资金进行监管,杜绝骗取、套取、冒领培训补贴资金现象。

## 残疾儿童入学率如何保障

根据这一计划,到2016年,全市普及残疾儿童少年义务教育入学率达到95%;残疾儿童学前3年入园率和接受康复教育训练率达到90%。

记者调查了解到,要实现这两个数字目标并非易事。聊城市残联有关负责人介绍,全市约有32万残疾人,仅视力残疾人就有3.78万。“适龄残疾盲童,怎么也得有三五百人,但目前在盲校上学的仅有30余人。”聊城特殊教育中心学校一位视障班老师说,要实现95%的入学率,需要有相关政策配套和强有力的措施。

这位老师介绍,很多有

残疾儿童的家庭,不愿意送孩子上学,担心孩子没有自理能力,会受委屈,认为孩子已经残疾了,学了文化知识也没有用武之地,社会很难接纳他们。这就需要有关部门去做工作,说服家长送孩子接受教育,保障孩子受教育的权利。

计划要求,各级教育行政部门每年摸排统计残疾儿童少年人数,确保所有信息及时、准确、完整,逐步建立和完善未入学残疾儿童少年动态调查统计制度。并在摸清底数的前提下,按类别安置残疾儿童入学。



教室走廊里有专门的扶手,有的家长不放心刚入学的孩子,在身边陪伴着。 本报记者 李军 摄

## 市级特教学校正在选址

目前,聊城尚没有一所市级特殊教育学校。根据特殊教育两年提升计划,要加大财政支持力度,确保2016年年底建成聊城市特殊教育学校,实现从学前、义务教育到高中阶段教育相衔接的办学体系,承担视力、听力残疾儿童少年教育,增设孤独症、脑瘫儿童少年教育部(班),逐

步满足更多自闭症儿童的入学需求。

聊城市教育局有关负责人介绍,市级特殊教育学校目前正在选址,大约占地70余亩,建成后聊城将一改没有高规格特教学校的历史,将能接纳更多的残疾儿童少年接受教育。

此外,聊城还将继续大

力开展残疾儿童少年随班就读、送教上门、远程教育等,并尽快建立普通学校特殊教育班和随班就读的教学管理制度,通过开展多种教育形式,提高残疾儿童少年的文化素质,从而为他们将来就业途径多样化奠定基础。

对于非义务教育阶段的特殊教育,聊城市要求从

2015年开始,每个县(市、区)选择2所以上公办幼儿园开展残疾儿童随园保教试点工作,各特殊教育学校要坚持大力发展职业教育。聊城市特殊教育学校将重点发展以职业教育为主、普通教育为辅的残疾人高中阶段教育,鼓励有条件的职业学校试办特殊教育班。

## 提高特教经费标准,鼓励民办特教学校

2015年义务教育阶段特殊教育学校生均预算内公用经费标准达到每年6000元,有条件的县(市、区)可进一步提高。每年安排8-10%的残疾人就业保障金,用于特殊教育学校开展劳动技能教育。每年安排10%的彩票公益金用于支持特殊教育发展。

从2015年秋季开始,在“三免一补”的基础上进一步提高义务教育阶段残疾学生的补助水平。

对此,聊城特殊教育学校负责人表示,这对学校来说是个好事,经费标准和学生补助水平提高了,有利于调动教师的积极性,也方便学校开展更

多的教育活动,还能吸引更多家长送适龄儿童就学。

这次特教提升计划还提出,鼓励社会力量出资举办各种类型的残疾儿童少年教育、康复机构,在评估认定的基础上,按照公办教育机构和康复机构的标准研究制定民办特殊教育生均公用经费标准,在

结对帮扶、教师培训等方面给予民办特教倾斜和支持,并不断加大扶持力度。

聊城市政府要将残疾儿童少年入学率,特殊教育教师专业化水平和特殊教育保障水平等作为评估验收的主要指标,对实施情况进行专项督导检查。

## 莘县农商行徐庄支行提升金融服务水平

党的群众路线教育实践活动开展以来,莘县农商行徐庄支行多措并举,狠抓文明服务与管理,积极塑造行业服务品牌,大力提升企业核心竞争能力。

完善服务制度。重新梳理《优质服务管理办法》,从管理组织建设,营业场所环境卫生,客户投诉受理,营业网点服务工作考核与奖惩等方面进行详细规范,将优质服务工作纳入规范、科学管理轨道;提升员工服务技能。按照“一月一考核,一季一测评”思路,该行每月对网点员工进行考核,检验员工学习情况,督促员工自觉学习金融法规理论知识,提高业务技能;完善服务设施。对便民设施、服务终端、柜台、ATM机、自助银行等进行不定期巡查,发现问题及时修理更换,为广大客户提供安全、便捷、舒适金融服务环境。

祝少伟

# 苹果iPhone6 10月17日开售国美即日接受全渠道预订

9月30日,工信部公告称已颁发iPhone 6入网许可证,随后苹果公司宣布iPhone 6及iPhone 6 Plus将于10月17日在中国内地正式上市。为保障消费者从正规渠道抢先购买到苹果行货,中国最大消费电子零售企业国美于9月30日在线上线下全渠道启动预售。据了解,此次苹果iPhone 6及iPhone 6 Plus,均有16GB、64GB、128GB三个容量,以及银色、金色、深空灰三种颜色,售价5288

元起。

9月30日起,消费者可前往国美全国1600多家门店进行预订,只需登记姓名、电话等基本信息,无需提前支付任何费用即可完成iPhone 6的预订。凡在门店参与预售的消费者不仅能够在第一时间购买到iPhone 6,还可以获得国美赠送的100个会员积分。此外,消费者也可登录国美在线(www.gome.com.cn)进行预订,可获得由国美在线提供的精美

礼品。

据了解,国美目前拥有300余家苹果官方授权的“店中店”,是目前中国大陆地区拥有苹果“店中店”数量最多的连锁零售商。国美“店中店”属于苹果官方授权的店面模式,因此无论从产品陈列、产品丰富度还是销售模式上,都与苹果直营店接轨,在此苹果新品可以与苹果店同步销售。

作为苹果在中国的最大渠道合作伙伴,本次iPhone 6的上

市,国美也自然成为了主要的销售渠道。据悉,有超过500人的专业苹果产品销售顾问专门为此300家“店中店”服务,其中苹果派驻的销售人员数量就占据了20%,可以为消费者提供咨询、导购和销售等专业化的服务,满足消费者购物需求。苹果“店中店”不仅囊括苹果全系列的商品也包括琳琅满目、款式精美的各种苹果原厂配件,确保为消费者提供一站式购物服务。

